



珠海航展飞行表演

赴蓝天盛会 展长治风采

——成功通航参加第十五届中国国际航空航天博览会掠影

11月12日，第十五届中国国际航空航天博览会（珠海航展）盛大开幕，山西成功通用航空股份有限公司作为我省室外唯一参展企业，携公务机（塞斯纳-560）亮相，与国内外众多航空企业共赴“蓝天盛宴”。这是成功通航第二次参加珠海航展，展现了山西通航企业风采。

从2002年开始涉足通用航空服务领域，到2010年12月成立通用航空股份有限公司，再到成为全国首家“新三板”固定翼通航企业，成功通航一路创新、一路实干，不断攀升新高度、开拓新领域，实现由传统作业型通用航空企业向科技型、创新型通用航空企业转变，被认定为省级专精特新“小巨人”企业，走出了通用航空产业高质量发展的蝶变之路。

近年来，成功通航加快高质量发展步伐，做强航空应急救援业务，建设应急联动救援指挥中心，建成空地立体监控与指挥系统，目前共有2架H225大型直升机、1架贝尔407直升机、1架H125直升机和3架固定翼飞机、19架无人机执行应急救援任务。除担负长治、晋城两市航空护林巡护和应急救援任务外，还先后参与省内外多次危重紧急森林火险扑救任务，受到政府嘉奖。因工作突出，2021年荣获“通

用航空企业社会责任奖”，2022年B-10JQ机组被中华全国总工会认定为“工人先锋号”，树起了我省通用航空产业高质量发展的新标杆。

人工影响天气在防灾、减灾等领域发挥着重要作用。目前，成功通航经营有3架空中国王350高性能人影飞机和5架Y-12型人影飞机，机载人影设备全国领先，形成了“经营模式新、飞行技术精、装备性能好”的行业优势，在全国人影行业中位居前三。凭借出色能力，成功通航担负起山西、山东、新疆三省的人影作业任务，累计完成人影作业8000余小时，并圆满完成了中亚峰会、世界大学生运动会、杭州亚运会、上海进博会等重大活动的气象保障任务。

成功通航坚持以科技创品牌、以业务赢品牌，积极开展企业的科技型、创新型建设，全力做大做强通航产业。

成功通航联合浙江大学地球科学学院大气科学系，共同打造校企创新联合体，启动了“长治市人工影响天气项目”，利用P-750、Y-12固定翼飞机和贝尔407直升机、无人机，先后在太原、长治等地开展了臭氧治理与雾霾治理实验，并进行科研数据的收集与分析，取得了相关科研成果。今年又开启

“大气环境数据采集及分析”领域的研究，为环境保护、人类健康、大气科学研究等提供更有力的数据支撑。

为解决高压电塔绝缘子带电水冲洗作业难题，成功通航启动构建改装高压电塔水冲洗及消防灭火飞机项目，购进并技术改装空客H125直升机，加装了先进的高压电塔水冲洗设备，可完成110KV-550KV高压电塔绝缘子带电水冲洗作业。该项作业采取直升机空中悬停技术，在输电线路不断电的情况下，用蒸馏水对高压电塔绝缘子进行冲洗。这一技术不仅填补了国内空白，在国际上也处于领先水平。目前，成功通航已取得带电水冲洗作业资质，与多家公司签订了开展直升机带电水冲洗业务、直升机国际化装备应用的合作协议。

风雨兼程不停步，逐梦蓝天向未来。新征程，成功通航将紧抓我省用好建设“国家通用航空业发展示范省和民用无人驾驶航空试验区”重大机遇，积极融入城市需求，不断提升航空应急救援、航空护林等保障能力，持续扩大环境监测、人工影响天气等服务领域，擦亮成功通航品牌，为通用航空事业发展贡献更大力量。

摄影 / 李宁 文字 / 赵婧 版式 / 宋春妮



成功通航第二次参加珠海航展



现场观众亲身体验成功通航飞机



成功通航展区人头攒动



成功通航公务机塞斯纳-560



成功通航与47个国家和地区的1022家企业同台亮相